

4月
CPI
涨幅

全国8.5%

江苏7.6%

南京8.2%

据国家统计局的数据显示,4月份我国CPI同比上涨8.5%。在江苏,4月份CPI在连续两个月“持平”之后出现回落。国家统计局江苏调查总队昨日公布的数据显示,该月江苏CPI涨幅为7.6%,与上月相比低0.1个百分点。不过,虽然与去年同期指数略有回落,但环比却有所反弹,与3月份相比CPI上涨了0.1%。意味着消费价格总水平较3月份有所上涨。就南京而言,4月份南京CPI同比上涨8.2%,涨幅超过全省平均水平0.6个百分点。但是与3月份相比,环比指数下降了0.1%,这说明南京的实际价格水平总体上保持微降态势。

江苏及南京居民主副食品价格涨跌情况

	品种	跌情、涨情	南京情况
下跌	肉类	猪肉跌1.8%, 牛肉跌2.9%, 羊肉跌1.3%	猪肉跌0.2%
	油	跌4.1%	跌3.3%
	鲜菜	跌7.8%	
上涨	鲜蛋	跌1.1%	
	水产品	上涨6.2%	上涨16.2%
	粮食	上涨0.7%(与去年同期比涨幅为6.1%)	上涨1%

肉蛋油菜“齐跌”,肉价两月下降5.2%

江苏4月份猪肉价格延续上月的跌势,环比下跌1.8%,连续两个月累计下跌5.2%。在猪肉的带动下,4月份牛肉、羊肉价格分别下跌2.9%和1.3%。同时,前期涨势较猛的油脂本月由涨转跌,跌幅为4.1%,这是近一年来油脂价格的首次下跌。与上月相比,鲜菜价格下跌7.8%,仅此一项就使价格总水平下降0.23个百分点。此外,鲜蛋价格也下跌了1.1%。

在南京,4月份油脂价格环比下降3.3%。4月份猪肉价格有所回落,与上月相比,下降了0.2%,但与去年同期相比,涨幅仍达48.3%。

其他食品“普涨”,水产品涨价6.2%

然而,江苏其他食品却出

现了普涨局面。上涨较多的有:水产品涨6.2%、鲜瓜果涨4.4%、豆制品涨2.2%、液体乳及乳制品涨1.8%等。这些食品价格的上涨抵消了肉蛋油菜等价格下跌成果,使4月份整个食品类不跌反涨。

就南京而言,淡水鱼价格大幅上涨,拉动水产品价格上涨。专家分析其中主要有三方面原因:一是消费需求增加拉动了价格上涨。二是鱼饲料价格大幅上涨,养鱼成本相应提高,从而推动了淡水鱼价格的上涨。三是季节性涨价的影响。4月份是淡水鱼上市的淡季,上市量少价格自然上涨。4月份淡水鱼价格大幅上涨,拉动水产品价格上涨16.2%。

粮食涨幅创下38个月之最

值得注意的是,在国际粮价迅速飙升的影响下,江苏的粮食价格也开始上升。与上月

相比,大米涨0.9%、粮食制品涨0.5%、其他粮食涨1.6%,虽然面粉价格下跌0.5%,但综合计算,粮食价格仍上涨0.7%,与去年同期比较,涨幅为6.1%,该涨幅为近38个月之最。

就南京而言,4月份粮食价格与上月相比上涨了1%,与去年同期相比上涨了9.4%。干豆及豆制品价格大幅上涨,4月份继续小幅上涨,环比上涨2.7%,与去年同期相比,涨幅仍达54.5%。

白色家电涨势强劲

在统计部门监测的工业消费品中,除通信、电子类产品价格下降外,其他工业消费品价格则全面上升,原材料价格上涨的传导效应正在释放。如在原料钢材价格上涨的影响下,4月份南京市场白色家电及小家电价格陆续上涨,带动家庭设备用品及维修服务类价格上涨7.5%。 快报记者 郑春平

■分析

“CPI快速上涨已基本到了拐点”

同比上涨8.5%,4月份我国居民消费价格几乎毫无悬念地再度高居8%平台之上,这已是CPI连续3个月突破8%。但是,从CPI具体构成以及环比数据看,在上涨之中,还是悄然发生了不少变化。

国家统计局12日发布CPI时分析指出,4月份CPI仍处高位。这既与上年4月份的低基数有关,又与国际市场初级产品,特别是粮食价格持续大幅上涨导致国内食品价格居高不下有关。

但从更能反映当前CPI变化的环比数据看,4月份CPI比上月微升0.1%。特别是当前物价上涨的主要推动力食品类价格,在4月份出现了环比下降0.1%,其中鲜菜下降9.2%,鲜蛋下降0.5%。

从变化趋势看,总的结论是CPI将走稳。”国务院发展研究中心宏观经济部研究员张立群指出,CPI同比涨幅确实比较高,而且4月份比3月份还高。但环比涨幅只有0.1%,这是比较低的;从结构看,仍然以食品价格上涨为支撑,而4月份食品类价格环比

下降0.1%。

从2007年3月份突破3%警戒线、当年8月突破6%,到2008年1月突破7%、2月突破8%,伴随着经济高速增长、国内食品价格上涨、国际能源原材料价格高企,我国CPI一路走高。

张立群分析认为,从4月份的最新数据看,当前导致CPI上涨的主要因素同比走稳、环比下降。新涨价因素不是在继续增加,同时考虑到翘尾因素逐步消减,从去年开始的CPI快速上涨已基本到了拐点。

国家统计局在发布4月份CPI时强调,把控制物价上涨、抑制通货膨胀放在更加突出的位置。对此,北京大学国民经济核算研究中心研究员蔡志洲表示认同,他指出,虽然当前CPI大规模快速上涨阶段即将过去,但中等程度的上涨会持续相当一段时间,国际市场能源、原材料、粮食价格居高不下,成本推动型通货膨胀依然值得警惕。

新华社记者 刘铮 周英峰

■预期

下半年物价指数将明显回落

和预期相比,4月份的CPI仍然居于高位,意味着通货膨胀的压力并没有消减。那么,未来江苏及南京CPI走势会如何?

省、市统计和物价部门的专家预计,4月份的CPI受翘尾因素的影响仍然很明显,尽管目前物价水平的上涨压力还是不小,但下半年的物价水平将出现明显回落。不过就南京而言,尽管二季度的价格升幅将会低于一季度的水平,但毕竟该市去年二季度CPI持续低位运行(涨幅仅1.7%),这将导致以此为基数计算的同比价格指数继续处于高位。目前,因气温渐升,市场供应趋于正常,鲜菜价格稳中有降;粮食制品、水产品、茶叶及饮料、液体乳及乳制品等价格还在进一步上升。因此,预计二季度南京居民消费价格升幅有可能保持在7.5%至8.0%。下半年,若不发生特殊情况,随着基期价格的快速走高,消费价格指数升幅将出现明显的回落。 快报记者 郑春平

今天风力渐小
昼夜温差仍大

快报讯(记者 刘峻)昨天,江苏省气象台发布大风警报。今天风力将逐渐减小,根据预报显示,南京近两天昼夜温差仍然很大,早晚天气偏凉,希市民注意保暖。

受冷空气影响,南京有一次大风天气过程,而随着冷空气的逐渐远去,今天南京的风力减小,但早晚气温比较低,市民感觉天气比较凉。今天晴到多云,全市偏北风5-6级阵风7级,逐渐减弱到4级左右,今晨最低温度10℃左右,今天最高温度21~22℃;5月14日全市晴到多云,最低温度10℃左右,最高温度23~24℃;5月15日全市晴到多云,最低温度11~12℃,最高温度25℃左右。

“专转本”成绩
21日公布

快报讯(记者 谢静娴)昨天,记者从江苏省教育考试院得知,今年江苏省普通高校“专转本”选拔统一考试已经结束,成绩将于本月21日左右公布。

据介绍,今年,江苏省共有112所推荐学校的27641人报名,比去年增加4989人,增长22.2%。全省共设20个考点,除南京市设8个考点外,其他12市各设一个考点。今年江苏普通高校“专转本”共安排了11240人的招生计划,共有32所高校招生,记者估算了一下,录取率约40%。

昨天,江苏省教育考试院有关负责人介绍,今年“专转本”选拔统一考试阅卷工作已经开始,全部阅卷工作预计将于5月20日前结束,考试成绩由学校于5月21日左右通知考生,届时考生也可通过固定电话拨打16883960声讯台,根据语音提示查询本人的考试成绩。

5月27日~31日,江苏省将进行“专转本”选拔第一阶段录取工作。第一阶段录取工作结束时,江苏省教育考试院将向社会公布未完成“选拔计划”的接收院校(专业)情况、征求志愿报名资格线和征求志愿录取办法。凡第一阶段未被录取,但符合第二阶段征求志愿填报资格的考生,可在6月1日~3日主动与所推荐学校联系并重新填报志愿。具体征求志愿录取办法等将在江苏省教育考试院网(www.jseea.cn),考生们可密切关注。

安徽EV71患儿转出重症监护室

快报讯(记者 刘峻)“我家的小芬芬快好了,”昨天,小芬芬的父亲熊先生高兴地给记者打来电话说。昨天,南京市卫生局也召开新闻发布会,江苏首例确诊的重症EV71患儿小芬芬,目前病情平稳,转出重症监护室,接受一段时间的康复治疗,即可出院了。至此,江苏通报的两例安徽EV71重症患儿基本上转危为安了。

今年4月30日,熊先生发现自己的女儿持续高烧不退,而且整天睡不醒,意识模糊。家人赶紧将小芬芬送到当地医院检查。后来被送到南京某医院。南京手足口病防治专家组成员喻文亮告诉记者,经过检查,小芬芬不仅是EV71患儿,而且已经并发脑膜炎。小芬芬到达南京第二天就转入了重症监护室,这期间病情反复,一度还发生了肺炎。

专家说,小芬芬住在重症监护室的单独隔离病房,经过近10天的治疗后,小芬芬手上的疱疹已消失,高烧也退了。经过专家检查,小芬芬目前病情稳定,可以转出重症监护室,在普通隔离病房接受恢复性治疗,不久即可出院。

清华大学招生负责人来宁宣讲招生新政策
报考清华:江苏考生零风险

今年,清华大学对江苏考生设定的选测科目的要求为A+A,在江苏投放统招计划65人。昨天,清华大学招办主任宗俊峰、副主任孟芊及江苏招生组组长周明胜齐聚南师附中召开新闻发布会,披露清华今年在江苏招生的一揽子政策。他们还郑重承诺,江苏考生可以放心报考清华,没有风险!

自主招生比重扩大

今年,清华大学在江苏安排统招计划65人,从这个数字上来看,计划似乎是少了。“今年,学校在江苏的招生总计划不会比往年少。”昨天,孟芊在新闻发布会上明确表示。

他解释,除统招计划外,学校今年扩大了自主招生的比重,在江苏确定了66名自主招生对象,比去年增加了十几名。最终录取时,如果江苏生源很好,学校还会在江苏增投一些机动指标。

“今年江苏考生仍然可以放下思想负担,大胆报考清华。”江苏招生组组长周明胜告诉记者,高考成绩公布后,学校将先进行摸底,划一条参考分数线。同时,填报志愿前学校还会公布联系电话,在得到招生老师的认可后,考生填报清华就没有风险了。

A+A标准其实并不低

对理工类专业,学校要求考生的两门选修测试科目分别为物理(测试等级须达到A+)、化学(测试等级不低于A),而报考文史类专业的考生,两门选修测试科目中一科为历史,另一科可在政治、地理、化学、生物中任选其一,两门选修测试科目中任何一科达到A+均可,另一科测试等级不低于A。自主招生的考生两门选测只要达到2B就可以了。

“其实,清华大学定的这个要求并不算低。”孟芊表示,很多人都认为清华在江苏

的选科要求肯定要达到2A+。但实际上,清华大学对考生的选科还有要求,而且指定考生的物理学科必须达到A+,这其实也在无形中抬高了门槛。

当然,“A+A”的要求并不是完全定死的。江苏招生组组长周明胜透露,如果考生的投档分(也就是语文数学外语总分,再加上附加分)在江苏考生中排名前10名左右,学校可以适当放宽对选测科目及测试等级的要求,但最低不会低于“2B”。

四次机会可改专业

进入清华大学,学生有四次机会可以调换自己的专业。孟芊介绍,新生开学后,数理基础科学、化学生物基础科学班、临床医学等专业,面向校内新生选拔学生,为刚入校的学生再次提供一次选择机会。接着,新生入校第二年的4月,部分优秀学生有机会根据自己的学习兴趣和已具备的相应特长等申请转系或转专业学习,大约有10%的比例。大二时,学生仍有一次转系转专业的机会。大四时,学校部分优秀本科生可以免试直接攻读本校或校外研究生,其中有一部分可以选择跨学科或学科方向攻读硕士或博士研究生。

快报记者 谢静娴



迎奥运圣火 集世纪珍邮

——全省各地举办“助力奥运”系列集邮活动

奥运火炬从5月22日开始在江苏境内传递,很多集邮爱好者都希望用纪念邮票来珍藏奥运圣火传递的精彩瞬间。笔者日前从邮政部门了解到,为了迎接这一历史时刻的到来,全省13个地市邮政局于年初起就先后开展“江苏邮政助力奥运”系列活动,包括“迎奥运盛世集世纪珍邮”奥运主题邮品预订、火炬手个性化邮票现场展示、预订,以及“迎奥运圣火传世纪梦想”火炬个性化邮票首发活动等。日前全省邮政各地正陆续开展相关活动,南京市民可于5月23日在鼓楼广场参与。

火炬版个性化邮票突出表现了火炬外观和火炬图案,展示了圣火所到城市的特色与风貌,奥运火炬手个性化邮票

展示了我省众多火炬手的个人风采。在邮票首发活动中,主办方将限量供应《构筑2008》《火炬接力》票封卡书《梦想的舞台》图卡,以及我省5个传递城市圣火传递期间特供的《点燃激情传递梦想——2008年北京第29届奥林匹克运动会圣火传递城市》(江苏)邮折等珍贵邮品。

据悉,集邮爱好者可在江苏邮政各邮政集邮网点限量预订(订购)多种奥运邮品,包括《第29届奥运会世界邮票大全》邮册《“和谐之旅”奥运火炬传递路线图》个性化邮票·丝绸版《奥运火炬圣火点火、交接、抵京》实寄封《奥运圣火从雅典到北京》卡书、《奥运火炬接力》实寄封套、《奥运火炬登珠峰》实寄封、

“Beijing 2008 我的梦想”明信片等。其中《第29届奥运会世界邮票大全》全省限量供应900册,全册收录了世界一百多个国家和地区为北京2008年奥运会发行的纪念邮票、中国邮政为北京奥运会发行的全部邮票,及以奥运文化珍贵史料为素材、由美国出品的一百多枚丝绵纪念张和六枚意大利制作的24K分层镀金邮票具有极高的收藏价值。同时江苏邮政在全省26个市、县开设了32家奥运特许商品零售店,精心为广大市民提供近300种奥运特许商品。

随着北京奥运脚步的临近,江苏邮政用特色邮品助力奥运,更举办丰富的庆祝活动,以优质服务实际行动为奥运加油!(李莎)